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در یک ظرف  گوی قرمز با شماره‌های  تا  و چهار گوی آبی با شماره‌های  تا  قرار دارند. به طور تصادفی یک گوی از هر رنگ خارج می‌کنیم. با - 1

کدام احتمال، لااقل شماره‌ی یکی از آن‌ها عدد  می‌باشد؟
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۳
۴

۴
۵

۴
۷

۵
۸

فضای نمونه پرتاب دو تاس و یک سکه با‌ هم چند عضو دارد؟ - 4
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احتمال اینکه روز تولد دو نفر در یک روز از ایام هفته نباشد، کدام است؟ - 5
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جدول زیر، تعداد افراد شاغل دارای تحصیلات دیپلم و لیسانس در یک اداره است. اگر یک فرد به تصادف انتخاب شود. با کدام احتمال این فرد دارای - 6
مدرک لیسانس است؟

جنسیتدیپلملیسانس

زن

مرد

۱۳۱۴

۲۵۱۸

۲۱
۳۵

۲۵
۷۰

۱۳
۷۰

۱۹
۳۵

B

A
کارخانه

نوع
سالم معیوب

13

14

8

10

جدول زیر تعداد لامپ‌های سالم و معیوب را در دو کارخانه‌ی  و  نشان می‌دهد. به تصادف لامپی را انتخاب می‌کنیم. با کدام احتمال این لامپ - 7
معیوب است؟
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یک سکه و یک تاس با هم پرتاب می‌شود، با کدام احتمال سکه »رو« و عدد تاس مضرب  ظاهر می‌شود؟ - 8۳
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- کتاب متمایز پایۀ دهم تجربی شامل ریاضی و فیزیک را در یک ردیف قرار می‌دهیم. با کدام احتمال دو کتاب ریاضی و فیزیک از این کتاب‌ها کنار 10
هم قرار نمی‌گیرند؟
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مفهوم کنایی کدام بیت در مقابل آن نادرست است؟ - 11

سيلاب ريشۀ ما نتواند از زمين كند / خار علايق از بس دامان ما گرفته )پايداري(

خويش را پيش‌تر از مرگ خبر بايد كرد / در حضر، فكر سرانجام سفر بايد كرد )پيش‌بيني و عدم غفلت(

آنچه او ريخت به پيمانۀ ما نوشيديم / اگر از خمر بهشت است و گر از بادۀ مست )تسليم و رضا(

به هواداري او ذرّه‌صفت رقص‌كنان / تا لب چشمۀ خورشيد درخشان بروم )كشش و كوشش(

در کدام گزینه همۀ ترکیب‌ها »اضافۀ تشبیهی« است؟ - 12

آبروي بندگان – جمال عشق – اوج بلاغت – تقصير خويش گوشۀ کلاه – روي ماه – روي تعظيم – قبّۀ عرش

بنات نبات – بحر مکاشفت – مهد زمين – تير مژگان دروگر زمان – عصارۀ تاک – شهد فايق – موسم ربيع

کدام‌یک از بیت‌های زیر استعاره ندارد؟ - 13

  بجوشد گل اندر گل از گلشن من  بخون گر کشی خاک من دشمن من

 جداسازی ای خصم سر از تن من  تنم گر بسوزی به تیرم بدوزی

 تو عشق میان من و میهن من  کجا می‌توانی ز قلبم ربایی

 که بعد از من افروزد از مدفن من مپندار این شعله افسرده گردد 

کدام‌یک از بیت‌های زیر دارای آرایه‌های »تشبیه، استعاره و جناس« است؟ - 14

 نهاده بر او، چار پرّ عقاب  یکی تیرِ الماس‌پیکان، چو آب

 زمانه مرا پتک ترگ تو کرد  مرا مادرم نام مرگ تو کرد

 ز دو روی خندان شوند انجمن  کشانی پیاده شود همچو من

 تنی لرز لرزان و رخ سند‌روس  کمان را به‌زه کرد زود اشکبوس

آرایۀ »تشبیه« در کدام بیت کمتر است؟ - 15

گویی دل من سنگ است در چاه زنخدانت هرچند نمی‌سوزد بر من دل سنگینت

 چون تیر ناگهان ز کنارم بجست یار  چون قامتم کمان‌صفت از غم خمیده دید

بار غم عالم همه بر دوش من است دور از تو ستون خانۀ غم شده‌ام

 ور کوه محنتم به مثل بیستون شود  فرهادوارم از لب شیرین گزیر نیست

در عبارت »روا مدار که به خواب غفلت فرو افتم و کیفر غفلت خویش ببینم.« کدام گزینه تشبیه است؟ - 16

کيفر خويش غفلت خويش کيفر غفلت خواب غفلت

در عبارت »زری که سلطان محمود به غزو از بتخانه‌ها به شمشیر بیاورده باشد«، در کدام کلمه مجاز است؟ - 17

شمشير غزو سلطان بتخانه

با توجه به ویژگی فکری ابیات زیر، کدام بیت سرودۀ شعرای عصر بیداری است؟ - 18

نسخۀ کلی قانون نجات آورده‌ای خستگان ضربت تسلیم را بهر شفا

آزاده را ز طعن زبان‌آوران چه غم؟ بر سرو سوسن از چه زبان می‌کند دراز؟

عزم سفرش از گذر حبّ وطن خاست تا چین سر زلف بتان شد وطن دل

بسترد، کان واجب است این مستحب داغ میهن داغ مادر را ز دل
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در چند مورد از ابیات زیر، مضامین و درون‌مایه‌های شعر عصر بیداری مشهود است؟ - 19
 الف( با غنی گفتم که خون فعله را دیگر مریز

ب( به کار در کار وطن باشیم و فکر کار او
ج( زن که با حسن خداداد نیاموخت هنر

د( کفر دانی چیست آزادی ز قید کفر و دین
ه اگر موج زند همچو سراب هـ( خاک این خطّ

و( تو بارگه دادی، کی در خور بیدادی

 گفت از من ترک این کردار کردن مشکل است 
پیش از آن کز دست ما بیرون رود کار وطن

لایق همسری مردم هشیار نشد
آوخا، زین قید آزادی که قید دیگر است

تشنه‌کامی است که از جامعه خون می‌خواهد
چون کار تو آزادی، افکار تو قانون شد

شش پنج چهار سه

ابیات کدام گزینه، مطابق با ویژگی‌های اشعار گروه سنّت‌گرا در عصر بیداری سروده شده‌اند؟ - 20
 الف( بس کن از این مکابره ای غوک ژاژخا

ب( سرچشمۀ »فین« بین که در آن آب روانست
ج( هنوز شب نشده، آسمان چراغان شد

د( در این رمه به جز گرگ دگر شبان ندیدیم
هـ( آن طفل نکوروی که از روشن رویش

 خامش، گرت هزار عروسی‌ست، ور عزا 
نه آب روانست که جان است و روانست

جهان ز پرتو مهتاب نورباران شد
به پای گل به جز زحمت باغبان ندیدیم
چون روز برافروخته گردد شب دیجور

د – هـ - الف ب – ج – هـ الف – ب – هـ الف – ج – د

با توجه به ویژگی های سبکی شعر عصر بیداری، بیت کدام گزینه نمی تواند متعلق به این سبک باشد؟ - 21

 سنگ بر کلّۀ رمال مزن طعنه بر مرشد و نقّال مزن

 موسی ای با موسی ای در جنگ شد چون که بی رنگی اسیر رنگ شد 

 دیوانه ام من عقل ندارم ولم کنید یاران عبث نصیحت بی حاصلم کنید

 از چه رود دادید این سان ملک ایران را ز کف آخر ای ایرانیان ای مردمان باشرف

بر اساس سطح فکری، مفهوم کدام عبارت به سبک نثر دورۀ بیداری نزدیک نیست؟ - 22

داور اگرچه شخصاً آدم درستکاری بود ولی حیف و میل مال را در راه پیشرفت امور به چیزی نمی‌شمرد.

یک دسته را به اسم مطیع کردن ایل بفرستد به طرف جنوب و یک دسته را هم به اسم تسخیر آذربایجان بفرستد به طرف شمال.

می‌گویند آن‌ها که تا دیروز خر هم نمی‌توانستند کرایه کنند حالا چون آخرالزمان نزدیک شده به قیمت صلوات اسب می‌خرند.

به دنبال کسی می‌گشتند که نقش حضرت آدم را ایفا کند. تصادفاً کسی را پیدا کرده بودند اما می‌گفت مرا بکشید هم آدم نمی‌شوم.

وزن كدام بيت »مفعول مفاعلن فعولن« است؟ - 23

هرگز نرود ز زعفران زردی وين عشق تو در من آفريدستند 

اندوه تو در گدازم آورد چون ديد كه شمع جمع عشقم

به كسی چون دهد خليفه خراج ندهد عاشق تو دل به كسی

يوسف به چشم همت ايشان جميل نيست آنان كه بر جمال تو بگشاده‌اند چشم

بيت كدام گزينه فاقد تغيير كميت مصوت است؟ - 24

چو ميوه زايد از شاخی از آن شاخ اندر آويزد نخست از عشق او زادم به آخر دل بدو دادم

چو ديدی روز روشن را چه جای پاسبان باشد چو آمد روی مهرويم چه باشد جان كه جان باشد 

درآ در دين بی‌خويشی كه بس بي‌خويش خويشانند تو از نقصان و از بيشی نگویی چند انديشی

امين غيب پيدا شد كه جان را زاد و بود آمد دگرباره جهان پر شد ز بانگ صور اسرافيل
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با توجه به شعر دورۀ بیداری، کدام گزینه نادرست است؟ - 25

یکی از عوامل کم‌توجهی به ترکیب‌های زبانی و کاربرد جمله‌ها، عدم تسلط کافی شاعران بر ادبیات کهن بود.

ین گیلانی به زبان ساده و طنزآمیز در راه مبارزه با استبداد و عشق به وطن در روزنامۀ »نسیم شمال« به چاپ می‌رسید. شعرهای سیداشرف‌الدّ

شاعرانی چون ملک‌الشعرا بهار بیشتر به قالب‌های قصیده و چهارپاره می‌پرداختند.

میرزامحمدصادق امیری فراهانی که بعدها از جانب مظفرالدین‌شاه به ادیب‌الممالک ملقب شد، فعالیت اصلی‌اش روزنامه‌نگاری بود.

به‌ترتیب هریک از عبارات زیر، پیامد چیست؟ - 26
- رشد جمعیت کشور انگلستان در طول قرن نوزدهم

- شکل‌گیری توقعات و انتظارات از دیگران
- تصور جامعه همچون واقعیتی بیرونی

تغییرات نظام اجتماعی در محیط - ساختار اجتماعی - تسلط انسان بر جامعه

حفظ حیات نظام اجتماعی - ساختار اجتماعی - تطبیق جامعه با انسان و ویژگی‌های آن

حفظ حیات نظام اجتماعی - نظم اجتماعی - یکسان‌انگاری طبیعت و جامعه

تغییرات نظام اجتماعی در خود - نظم اجتماعی - وابستگی جامعه به انسان

هریک از عبارات زیر به‌ترتیب علت، تعریف یا پیامد کدام گزینه را نشان می‌دهد؟ - 27
- تصور جامعه به عنوان دستاوردی غیرانسانی

- نگاه کردن به موقعیت‌های اجتماعی از چشم‌انداز فردی غریبه
- تضمین پیش‌بینی رفتارها با تطمیع و تهدید و اجبار

تقلیل انسان‌ها به پیچ و مهره‌های نظم اجتماعی - هویت زدایی - توضیح دادن نظم اجتماعی براساس مناسبات بیرونی

تسلط انسان بر جامعه - آشنایی‌زدایی - ایجاد قواعد اجتماعی که در جلب مشارکت افراد براساس رضایت موفق عمل نمی‌کند.

تقلیل انسان‌ها یه پیچ و مهره‌های نظم اجتماعی - آشنایی‌زدایی - برقراری نظم اجتماعی براساس الگوی تبیینی

مغلوب ساختن جامعه توسط انسان - آشنایی‌زدایی - افزایش قواعد و قوانین نظارتی و ابزارهای کنترل‌کننده

پاسخ سؤالات زیر به‌ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ - 28
- علوم اجتماعی چگونه می‌تواند فرصت واکنش و موضع‌گیری اجتماعی مناسب و صحیح را برای دانشمندان فراهم آورد؟

- تعارض بین دانش عمومی و دانش علمی به چه می‌انجامد؟

با داوری و انتقاد دربارۀ پدیده‌های اجتماعی - دست برداشتن از بخشی از ذخیرۀ دانشی به نفع بخشی دیگر

قدرت پیش‌بینی نسبت به آثار فعالیت‌های اجتماعی - شناسایی راه‌ کارهای صحیح برای حل مشکلات

با همدلی و همراهی انسان‌ها - دست برداشتن از بخشی از ذخیرۀ دانشی به نفع بخشی دیگر

شناسایی کنش‌های اجتماعی انسان‌ها - شناسایی راه‌ کارهای صحیح برای حل مشکلات

از دیدگاه فارابی به‌ترتیب تعیین و تشخیص حقیقت با چه ابزاری صورت می‌گیرد و مدینۀ فاضلۀ او بر چه اساسی شکل می‌گیرد؟ - 29

ارادۀ الهی - عقل و وحی - سنت و قانون الهی ارادۀ الهی - عقل و وحی - حقیقت و فضیلت

عقل و وحی - ارادۀ الهی - حقیقت و فضیلت عقل و وحی - ارادۀ الهی - سنت و قانون الهی
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به‌ترتیب هریک از عبارت‌های زیر با کدام موارد در ارتباط است؟ - 30
- اعضای جهان اجتماعی ابتدا با این بخش از هویت خود آشنا می‌شوند.

- این مفهوم گاهی ناشی از علل درونی بوده و به فعالیت‌های اعضای جهان اجتماعی بازمی‌گردد.
- هویت اجتماعی افراد در پرتو آن شکل می‌گیرد.

- در فرایند تحولات فرهنگی، جهان اجتماعی پس از تزلزل فرهنگی وارد این مرحله می‌شود.

هویت فرهنگی – تعارض فرهنگی – ارزش‌ها و هنجارهای اجتماعی – بحران هویت فرهنگی

هویت انتسابی – بحران هویت فرهنگی – هویت فرهنگی جهان اجتماعی – تعارض فرهنگی

هویت انتسابی – تعارض فرهنگی – هویت فرهنگی جهان اجتماعی – بحران هویت فرهنگی

هویت فرهنگی – بحران هویت فرهنگی – ارزش‌ها و هنجارهای اجتماعی – تعارض فرهنگی

نتیجۀ هریک از عبارات زیر، به‌ترتیب کدام است؟ - 31
- توضیح نظم اجتماعی براساس مناسبات بیرونی

- یکسان دانستن طبیعت و جامعه
- منحصر کردن تفاوت جوامع به تفاوت‌های کمی

مقایسۀ جامعه با روح انسان - ناتوانی از ایجاد تغییر بنیادین در جامعه - اجبار به تطبیق و سازگاری انسان با جامعه

جلب مشارکت و همکاری افراد براساس میل و رضایت - محدودیت در استفاده از دانش ابزاری - نادیده گرفتن تفاوت‌های انسان و جامعه

افزایش هر روزۀ قواعد و قوانین نظارتی - تقلیل انسان‌ها به پیچ و مهره‌های نظم اجتماعی - تحلیل یکسان مسیر پیشرفت جوامع از ساده به پیچیده

تضمین پیش‌بینی رفتارها - تسلط انسان بر جامعه - باور به امکان ایجاد جوامع و تاریخ‌های گوناگون توسط انسان‌ها

هریک از عبارات زیر به‌ترتیب با کدام مورد در ارتباط است؟ - 32
- محور شکل‌گیری اقتصاد سرمایه‌داری

- کمپانی هند شرقی
- درون‌زایی در عین برون‌گرایی

سود - ابزار هویت‌زدایی - مبادلۀ تولید داخلی با کشورهای دیگر به‌طور متعادل

رفع نیاز انسان‌ها - نابودی شیوه‌های اقتصادی غیرسرمایه‌دارانه - طی مسیر پیشرفت بدون توجه به دشمنی‌های بیرونی و موانع درونی

سود - نابودی شیوه‌های اقتصادی غیرسرمایه‌دارانه - طی مسیر پیشرفت بدون توجه به دشمنی‌های بیرونی و موانع درونی

رفع نیاز انسان‌ها - ابزار هویت‌زدایی - مبادلۀ تولید داخلی با کشورهای دیگر به‌طور متعادل

کدام گزینه مبین پاسخ صحیح پرسش های زیر است؟ - 33
- بحران هویت فرهنگی در چه مواقعی به وجود می آید؟

- عدم توانایی جهان اجتماعی در سامان دادن کنش های اجتماعی براساس فرهنگ خود به چه چیزی منجر می شود؟

جهان اجتماعی، توان حفظ و دفاع از عقاید و ارزش های اجتماعی خود را نداشته باشد. - بحران فرهنگی

جهان اجتماعی، توان حفظ و دفاع از عقاید و ارزش های اجتماعی خود را نداشته باشد. - تزلزل فرهنگی

عقاید، آرمان ها و ارزش هایی که هویت فرهنگی جهان اجتماعی را می سازند، مورد تردید قرار گیرند. - تزلزل فرهنگی

عقاید، آرمان ها و ارزش هایی که هویت فرهنگی جهان اجتماعی را می سازند، مورد تردید قرار گیرند. - بحران فرهنگی
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هریک از عبارات زیر به‌ترتیب با کدام مورد در ارتباط است؟ - 34
- نخستین رویارویی مسلمانان با قدرت نظامی و سیاسی غرب

- شیوۀ مقابلۀ جهان اسلامی با حملۀ مغول
- متراکم شدن خاطرۀ جمعی افراد با سرنوشت مشترک

خودباختگی فرهنگی بخش‌هایی از ذهنیت مسلمانان - جذب و هضم مهاجمان - بعد جغرافیایی هویت جامعه

رواج تصویر القایی شرق‌شناسان از هویت اسلامی - دفع حملۀ مهاجمان - بعد تاریخی هویت جامعه

رواج تصویر القایی شرق‌شناسان از هویت اسلامی - دفع حملۀ مهاجمان - بعد جغرافیایی هویت جامعه

خودباختگی  فرهنگی بخش‌هایی از ذهنیت مسلمانان - جذب و هضم مهاجمان - بعد تاریخی هویت جامعه

هر عبارت به‌ترتیب به کدام موضوع یا مفهوم اشاره دارد؟ - 35
- جامعه‌ای است که اعضای آن عقاید و ارزش‌های حق را می‌شناسد، ولی به آن‌ها پایبند نیستند.

- نشانگر ابعاد هویتی جمعیت است.
- عامل اصلی هویت‌یابی افراد و جوامع غربی است.

جامعۀ مشرک - جمعیت مناسب - سکولاریسم جامعۀ فاسق - تغییر ترکیب جمعیتی - اقتصاد نفتی

جامعۀ مشرک - پدیدۀ حذف فیزیکی - سوسیالیسم جامعۀ فاسق - پدیدۀ نسل‌کشی - سرمایه‌داری

به‌ترتیب پاسخ هریک از سؤالات زیر در کدام گزینه به‌درستی ذکر شده است؟ - 36
الف( خودباختگی جوامع غیرغربی در برابر جهان غرب را چه می‌گویند؟

ب( مهم‌ترین مانع تعامل جوامع غیرغربی با جهان غرب چیست؟
ج( دلیل اینکه جوامع غیرغربی، در رویارویی با جهان غرب، دچار خودباختگی فرهنگی شدند، چه می‌باشد؟

غرب‌زدگی - غرب‌زدگی - مرعوب قدرت اقتصادی و سیاسی برتر غرب شدن از خودبیگانگی فرهنگی - خودباختگی فرهنگی - بحران هویت

خودباختگی فرهنگی - غرب‌زدگی - از خودبیگانگی تاریخی و فطری غرب‌زدگی - از خودبیگانگی فرهنگی - غرب‌زدگی

هر یک از موضوعات زیر به‌ترتیب با کدام مفاهیم مرتبط است؟ - 37
- مجموعۀ روابط و قواعدی که حول محور تولید و مصرف کالا می‌گردد.

- شیوه‌ای از هویت اقتصادی است که هدف آن به دست آوردن حداکثر سود است.
- راه نجات اقتصاد ایران و هویت آن در هنگام جنگ اقتصادی تمام‌عیار این شیوه است.

نهاد اقتصادی - استعماری - اقتصاد دانش ‌بنیان هویت اقتصادی - سرمایه‌داری - اقتصاد دانش بنیان

نهاد اقتصادی - سرمایه‌داری - اقتصاد مقاومتی هویت اقتصادی - استعماری - اقتصاد مقاومتی

به‌ترتیب پاسخ پرسش‌های زیر در کدام گزینه به درستی آمده است؟ - 38
الف( منظور از مسدود بودن راه ارتقاء و تحرک اجتماعی صعودی چیست؟

ب( تعارض فرهنگی ناشی از نوآوری اعضای جهان اجتماعی به کدام علت برمی‌گردد؟
ج( خردترین پدیدۀ اجتماعی کدام است؟

د( یکی از تغییراتی که یک نظام اجتماعی در محیط ایجاد می‌کند، کدام مورد است؟

تعارضات اجتماعی - علل بیرونی - کنش فردی - رشد جمعیت

تعارضات اجتماعی - علل درونی - کنش اجتماعی - رشد جمعیت

انسداد اجتماعی - علل درونی - کنش فردی - برداشت روزافزون منابع تجدیدناپذیر

انسداد اجتماعی - علل درونی - کنش اجتماعی - برداشت روزافزون منابع تجدیدناپذیر
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عامل مؤثر در پدیدآیی هریک از موارد زیر چیست؟  - 39
ـ نادیده گرفتن پیچیدگی و عمق پدیده‌های اجتماعی 

- سوق دادن جامعه‌شناسی به داوری دربارۀ ارزش‌ها و انتقاد از آنها 
ـ خودکشی 

تنوع و تفاوت معنای پدیده‌های اجتماعی ـ برجسته کردن وجوه مختلف زندگی اجتماعی ـ تزلزل فرهنگی 

استفاده از روش‌های تجربی و دستیابی به نتایج علمی ـ ترسیم تصویری از وضعیت مطلوب - بحران هویت

امکان‌پذیر نبودن مطالعۀ عمق و پیچیدگی کنش‌های اجتماعی ـ جست‌و‌جوی معیارهایی برای رهایی از محدودیت‌های علم تجربی ـ تعارض فرهنگی 

دستیابی به پاسخ‌های ساده و کاملاً قابل پیش‌بینی دربارۀ چرایی وقوع پدیده‌های اجتماعی ـ فاصلۀ میان وضع موجود و وضع مطلوب جهان اجتماعی ـ مرگ جهان اجتماعی 

مفاهیم جامعه‌شناسی متن زیر، به‌ترتیب کدام‌اند؟ - 40
»ناتوانی جهان اجتماعی در حفظ و دفاع از عقاید و ارزش‌های اجتماعی خود به چه چیزی منجر می‌شود؟ و اگر در جامعه‌ای در موضوعی مثل ازدواج تغییراتی
حاصل شود. مثلاً تأخیر در ازدواج رواج یابد، یا اعضای جامعه انگیزۀ لازم و کافی برای تشکیل خانواده نداشته باشند و زندگی مجردی را بر زندگی

خانوادگی ترجیح دهند و اگر ارزش‌های نهاد خانواده سست شود و بدیل‌های زندگی خانوادگی شیوع پیدا کند، نهاد خانواده دچار چه وضعیتی می‌شود؟«

بحران هویت - تزلزل فرهنگی - بحران هویت - تعارض فرهنگی  تحول فرهنگی - تعارض فرهنگی - بحران هویت - تزلزل فرهنگی

بحران هویت - تعارض فرهنگی - تزلزل فرهنگی - بحران هویت تعارض فرهنگی - تزلزل فرهنگی - تعارض فرهنگی - بحران هویت

به‌ترتیب در ارتباط با رشد اخلاقی در دورۀ نوجوانی، کدام گزینه پاسخ صحیح پرسش‌های زیر است؟ - 41
الف( چرا روابط اجتماعی نوجوان  در مقایسه با دوران کودکی، با مسائل اخلاقی و ارزشی بیشتر درگیری می‌شود؟

ب( شناخت و تعریف نوجوان از هویت خویش، مستلزم چه چیزی می‌باشد؟
ج( منتهی شدن شناخت به اخلاق، مستلزم کدام‌یک از موارد زیر است؟

به‌دلیل رشد سریع شناختی در این دوران و قضاوت کردن در امور اخلاقی و ارزشی - نسبت دادن ویژگی‌های دینی، ارزشی و اخلاقی به خویشتن - تبدیل شناخت به عقاید و باورها
و ارزش‌های فرد

به‌دلیل رشد سریع شناختی در این دوران و قضاوت کردن در امور اخلاقی و ارزشی - شکل‌گیری هویت - نسبت دادن ویژگی‌های دینی، ارزشی و اخلاقی به خویشتن

به‌دلیل بروز احساس خودمختاری و استقلال نسبت به والدین - شکل‌گیری هویت - نسبت دادن ویژگی‌های دینی، ارزشی و اخلاقی به خویشتن

به‌دلیل بروز احساس خودمختاری و استقلال نسبت به والدین - نسبت دادن ویژگی‌های دینی، ارزشی و اخلاقی به خویشتن - تبدیل شناخت به عقاید و باورها و ارزش‌های فرد

افراد در هر یک از موارد زیر احتمالا در چه ردۀ سنی قرار دارند؟ - 42
الف( سهیل در نوشتن تکالیف خود به‌صورت تایپ کرده یا دست‌نویس بسیار مردد است.

ب( آرش معتقد است دوستانش بیش از حد مذهبی‌اند و در انجام فرایض دینی افراط می‌کنند.
ج( امیر برای خوشحال کردن دوستش  به‌جای او در آزمون مجازی شرکت می‌‌کند.

د( شایان در جمع‌های فامیلی تمایل زیادی به حضور در بین هم‌جنس‌های خود دارد.

 سال -  سال -  سال -  سال سال -  سال -  سال -  سال

 سال -  سال -  سال -  سال سال -  سال -  سال -  سال

۱۶۱۵۷۱۴۱۴۱۲۱۰۸

۷۱۰۷۶۱۱۱۵۱۰۱۳
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به‌ترتیب هریک از مثال‌های زیر، اشاره به کدام‌یک از »پیامدهای تغییرات شناختی« در نوجوانان دارد و با توجه به توصیه‌های مربوط به این پیامدها، - 43
درست یا نادرست بودن عمل والدین هرکدام از این نوجوانان، در کدام گزینه مشخص می‌شود؟

الف( رضا نسبت به نظرات فرزندان خاله‌اش درمورد او به‌‌شدت حساس است و واکنش زیادی نشان می‌دهد. پدر و مادر رضا در تمامی شرایط حساس بودن
او را به وی متذکر می‌شوند و از او عیب‌جویی می‌کنند.

ب( مرضیه در انجام هریک از کارهای روزانۀ خود دچار تردید می‌شود؛ حتی در حل مسائل ساده‌ای نظیر جابه‌جایی با اتوبوس یا تاکسی دچار تردید است.
مادر او سعی می‌کند روش‌های صحیح و کارآمد تصمیم‌گیری را به او یاد دهد و در مصادیق ورود نکند.

ج( زهرا گمان می‌کند که استعداد و هوش خیلی زیادی دارد و می‌تواند نفر اول مسابقات المپیاد شود. حال آنکه هیچ‌یک از منابع المپیاد را مطالعه نکرده
است. پدر و مادر او محاسن و معایب او و جامعه را برای او توضیح می‌دهند تا به او کمک کنند.

الف( احساس منحصربه‌فرد بودن اغراق‌آمیز – درست، ب( حساسیت نسبت به انتقاد دیگران – نادرست، ج( مشکل در تصمیم‌گیری روزمره – درست

الف( حساسیت نسبت به انتقاد دیگران – نادرست، ب( مشکل در تصمیم‌گیری روزمره – درست، ج( احساس منحصربه‌فرد بودن اغراق‌آمیز – درست

الف( حساسیت نسبت به انتقاد دیگران – نادرست، ب( مشکل در تصمیم‌گیری روزمره – درست، ج( احساس منحصربه‌فرد بودن اغراق‌آمیز – نادرست

الف( احساس منحصربه‌فرد بودن اغراق‌آمیز – درست، ب( حساسیت نسبت به انتقاد دیگران – درست، ج( مشکل در تصمیم‌گیری روزمره – نادرست

به‌ترتیب در ارتباط با هیجان‌های مرکب کدام گزینه نادرست و بازی‌های موازی در چه سنی از کودکی است و اولین علامت رشد اجتماعی و رویدادی - 44
است؟

تحت تأثیر نظام پردازش‌های فردی است و غالباً به یک صورت پدیدار می‌شود. -  یا  سالگی - لبخند اجتماعی

تحت تأثیر نظام پردازش‌های فردی است و غالباً به یک صورت پدیدار می‌شود. -  یا  سالگی- بازی‌های اجتماعی

این هیجان مانند احساس پشیمانی، ترحم و سپاسگزاری می‌باشد. - دورۀ دبستان - بازی‌های اجتماعی

بروز آن پیچیده‌تر بوده و با توجه به واکنش دیگران، ظهور متفاوتی می‌یابد. - دورۀ دبستان - لبخند اجتماعی

۴۵

۴۵

اگر پانزده تیله را در یک بطری شیشه‌ای استوانه‌ای بلند و پانزده تیلۀ دیگر را در یک بطری پهن‌تر بریزیم؛ چرا کودک پنج ساله تصور می‌کند که - 45
بطری استوانه‌ای بلند، حاوی تعداد بیشتری تیله است؟

پردازش او مبتنی بر واقعیت محسوس و ظاهری است. تفکر احتمال‌گرا و فرضیه‌سازی هنوز در او شکل نگرفته است.

رشد شناختی کودک مشروط بر آگاهی فرد از مهارت فراحافظه است. نمی‌تواند بر اطلاعات مرتبط و ضرورت‌های تکلیف مورد نظر متمرکز شود.

چه تعداد از فرآیندهای شناختی زیر مختص دورۀ نوجوانی است؟ - 46
»تفکر فرضی - توجه گزینشی - مهارت فراحافظه - تفکر لحظه به لحظه - ظرفیت‌سازی حافظه - پردازش مفهومی«

۵۴۶۳

کدام مورد در خصوص رشد شناختی و رشد درک اخلاقی درست‌تر است؟ - 47

شناخت رشدیافته به رفتار اخلاقی منجر می‌شود. رشد شناختی، مقدم بر رشد درک اخلاقی است.

مقدمۀ رسیدن به رشد شناختیِ درک اخلاقی، شناخت هویت است. رشد شناختی و اخلاقی تحت‌تأثیر وراثت یا ژنتیک است.

کدام گزینه در ارتباط با رشد و ویژگی‌های رشد در دورۀ نوجوانی صحیح نیست؟ - 48

رشد هیجانی در انسان نسبت به حیوانات، به‌دلیل آگاهی بیشتر و برقراری تعامل با محیط بازتر و متنوع‌تر، رشد یافته‌تر است.

رشد تونایی‌هایی همچون حافظه، استدلال، قضاوت و ... و همچنین رشد مغز و سیستم عصبی از جمله پیامدهای رشد شناختی در دورۀ نوجوانی می‌باشد.

در تبیین فرایند درک اخلاقی می‌توان گفت که کودکان در ابتدا، هیچ تصوری از کار خوب و بد ندارند؛ به‌همین دلیل مسئول رفتار خود نیستند.

رفتار اجتماعی کودکان در دورۀ دبستان شامل بازی کردن گروهی و علاقه‌مندی خاص آنان به بازی با هم‌جنسان خود است.
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هر‌کدام از موارد زیر، به‌ترتیب مربوط به کدام جنبۀ رشد است و در کدام دورۀ رشد رخ می‌دهد؟ - 49

 تغییرات اندام داخلی و دو برابر شدن اندازۀ قلب

 توانایی انجام حرکات ظریف مثل گره زدن و بستن دکمه

 توانایی فرضیه‌سازی و بررسی احتمالات

رشد جسمانی )کودکی( - رشد جسمانی )کودکی( - رشد شناختی )نوجوانی( رشد جسمانی )نوجوانی( - رشد شناختی )کودکی( - رشد اخلاقی )کودکی(

رشد جسمانی )کودکی( - رشد جسمانی )نوجوانی( - رشد شناختی )کودکی( رشد جسمانی )نوجوانی( - رشد جسمانی )کودکی( - رشد شناختی )نوجوانی(

∙

∙

∙

دامنۀ سنی دورۀ کودکی دوم تقریباً مصادف با کدام‌یک از مراحل رشد از نظر اسلام می‌باشد و ویژگی این مرحله کدام است؟ - 50

عبد - عدم برخورد با کودک به صورت تحکم‌آمیز وزیر - مشارکت دادن کودک در تصمیم‌گیری‌ها

عبد - هدایت کردن کودک به سمت ارزش‌ها وزیر - پرورش دادن عواطف و احساسات کودک

در کدام گزینه میان ابیات داده شده و جنبه‌های رشد انسان هماهنگی وجود ندارد؟ - 51

جست  /  خواهی میان گلشن و خواهی کنار دشت  )رشد اجتماعی( با دوست هر کجا که نشینی تفرّ

چو غنچه گرچه فروبستگی است کار جهان  /  تو همچو باد بهاری گره‌گشا می‌باش  )رشد اخلاقی(

خودبینی و خودخواهی و خودکامگی نفس  /  جان را چو روان کرده زمین گیر و دگر هیچ  )رشد اجتماعی(

گر رود حافظه بیرون از سر /  نتوان گفت که باقی است بشر  )رشد شناختی(

کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ - 52
»کودک پیش دبستانی که علاوه بر خوردن سهم خود در یک رستوران سهم فرد کناری خود را نیز می خورد  .................. «

می تواند کار خوب را از بد تشخیص دهد چون فرآیند رشد را طی کرده کرده است.

تصوری از کار خوب و بد ندارد، پس مسئول رفتار خود در مقابل دیگران نیست.

رفتار اخلاقی را صحیح نمی داند، چون برای رفع نیاز خود می باشد.

از مقررات اجتماعی و کارهای خوب و بد در جامعه آگاهی دارد.

کدام‌یک از گزاره‌های زیر از منظر روان‌شناسی رشد صحیح نیست؟ - 53

به‌طور میانگین، نوجوان در  تا  سالگی به بلوغ می‌رسد.

کودکان در  یا  سالگی علاقه‌مند هستند در کنار یکدیگر، اما به‌تنهایی بازی کنند.

در تبیین فرایند رشد اخلاقی می‌توان گفت که کودکان در ابتدا، تصوری ناقص از کار خوب و بد دارند.

ویژگی‌های جنسی اولیه که در دورۀ نوجوانی بروز می‌یابند، مستقیماً در تولید مثل نقش دارند.

۱۱۱۴

۴۵

کدام گزینه در ارتباط با مفهوم هویت در دورۀ نوجوانی نادرست است؟ - 54

»من کیستم؟« سؤالی است که ذهن هر فرد، به ویژه نوجوانان و جوانان را درگیر کرده است.

هویت طرز فکر، عقاید و نحوۀ ارتباط فرد با دیگران را شامل می شود.

نوجوانانی که خود را می پذیرند و هویت مثبتی برای خود قائل اند، به لحاظ روانی از افرادی که هویتی منفی داشته و به خود علاقه ای ندارد، سالم ترند.

هویت وجه اشتراکی است که فرد میان خود و دیگران قائل می شود.

در کدام گزینه، پردازشی که اجرا می‌شود متعلق به کودکی کم‌سن‌تر است؟ - 55

کودک از مادرش می‌پرسد: »اگر صاحب مغازه پول خرد نداشت، چکار کنم؟«

به میزان یکسان آب درون یک بطری بزرگ و کوچک قرار دارد و کودک، میزان آب بطری کوچک را کمتر می‌داند.

وقتی شیء خاصی را از جلوی چشمان کودک مخفی می‌کنند، او با تعجب خیره می‌شود.

برای کودک استدلال )قیاسی( می‌کنند که فیل از موش بزرگتر است اما کودک آن را غلط می‌داند.
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به‌ترتیب، درستی یا نادرستی عبارات زیر را در رابطه با رشد جسمانی تعیین کنید. - 56

ـ وزن نوزاد پس از پایان سال اول از تولد  برابر می‌شود.
ـ متراکم‌تر شدن ساختارهای مغزی نیز جنبه‌ای از رشد جسمانی است.

ـ نگه‌داشتن صحیح مداد در دست از حرکات نسبتاً درشت است. 

ـ ایستادن با کمک در حدود  تا  ماهگی کودک رخ می‌دهد.

ن – ن – ن – د ن – د – ن – د ن – د – د – ن د – د – ن – د

۲

۷۱۰
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